
PROTOKÓŁ NR XL/2018 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 12 września 2018 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 
XL Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  14.10

 
 a zakończyła o godz. 15.50. 

 

 

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XL Sesję Rady Gminy i powitał wszystkich 

zebranych.  

 

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 11 radnych - co stanowi kworum. Nieobecni: Iwona 

Dobosz, Marek Góreczny, Beata Brzozowska, Aleksandra Uchacz. Lista obecności stanowi 

załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Zastępca Skarbnika Gminy 

Izabela Klafczyńska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

Ad. 2 

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Annę Dulską. 

Ad. 3 

Proponowany porządek obrad:   

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

6. Informacja z wykonania budżetu za I pół. 2018 r. 

7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

8. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Lisewo. 

9.  Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok - projekt nr 1. 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029– projekt nr 2. 

3) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do organów jednostek samorządu 

terytorialnego - projekt nr 3. 

4)  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Lisewo – projekt nr 4. 

5) obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej – projekt nr 5. 

6) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy 

Lisewo"– projekt nr 6. 

11.  Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

12. Wolne wnioski i zakończenie XL Sesji Rady Gminy.      

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Gminy Lisewo. 

 

Do protokołu nie zostały zgłoszone uwagi. Został przyjęty w całości. 

 

Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 



Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w formie prezentacji 

multimedialnej – załącznik nr 4. 

Ad.6 Informacja z wykonania budżetu za I pół. 2018 r. 

 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz przedstawił informację z wykonania budżetu za I pół.  

Doszła radna Aleksandra Uchacz – obecnych 12 radnych (godz. 14.34) 

Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół z kontroli jednostek pomocniczych 

Błachty i Linowca oraz protokół z kontroli ZAZ. 

Ponadto poprosił o uprzątniecie terenu za budynkiem, w którym znajduje się świetlica wiejska 

w Błachcie. 

 

Głosowanie: 12 za  

 

Sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Ad. 8. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Lisewo. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski przedstawił sprawozdanie z 

działalności Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Jacek Mikowski 

przedstawił sprawozdanie działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego. 

Przewodnicząca Komisji Ładu Porządku i Ochrony Środowiska Elżbieta Lewandowska 

przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Ładu Porządku i Ochrony Środowiska.  

Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży 

Pani Anna Dulska przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży. 

Ad. 9.  

Radna Elżbieta Lewandowska poprosiła o wycięcie suchego drzewa przy drodze Wierzbowo-

Linowiec. 

Poza tym zwróciła uwagę, że droga Wierzbowo-Linowiec jest opisywana jako Linowiec-

Wierzbowo.  

 

Radny Jacek Mikowski poprosił o interwencję w PZD w Chełmnie w sprawie zrobienia 

poboczy przy drodze w Lipienku.  

 

Radny Antoni Kowalski zgłosił, że przy drodze Piątkowo-Robakowo nie usunięto pni drzew a 

teraz są odrosty.  

 

Radny Edmund Szymborski poruszył problem przepustów w Kornatowie. 

Złożył wniosek o wycinkę odrostów z drzew przy drodze 548 -ulica Kolejowa.  

Zwrócił uwagę na nieprawidłowo osygnalizowaną drogę w Pniewitem. 

 

Radny Marek Szpręglewski poprosił o szerszą informację dotyczącą spotkania w sprawie 

gazyfikacji. 

 



Radny Jacek Mikowski poinformował o mapie zagrożeń- powiedział, że jest szybsza reakcja 

policji. 

 

Ad. 10.  

1) Z-ca Skarbnika Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok – załącznik nr 5.  

 

Głosowanie: 12 za 

 

Uchwała Nr XL/292/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 6. 

 

2) Z-ca Skarbnika Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029 – załącznik nr 5.  

 

Głosowanie: 12 za 

 

Uchwała Nr XL/293/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029 została podjęta 

jednogłośnie – załącznik nr 6. 

 

3) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia 

odrębnego obwodu głosowania w wyborach do organów jednostek samorządu terytorialnego - 

załącznik nr 7.  

 

Głosowanie: 12 za 

 

Uchwała Nr XL/294/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie 

utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do organów jednostek samorządu 

terytorialnego została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 8. 

 

4) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie uchwalenia Statutu Gminy Lisewo – załącznik nr 9. 

 

Głosowanie: 11 za,  1 wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XL/295/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Lisewo została podjęta – załącznik nr 10. 

 

5) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obywatelskiej 

inicjatywy uchwałodawczej – projekt nr 11. 

 

Głosowanie: 12 za 

 

Uchwała Nr XL/296/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie 

obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 12. 

 

6) Wójt Gminy Jakub Kochowicz  przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Lisewo"– projekt stanowi 

załącznik nr 13. 



 

Głosowanie: 11 za, 1 głos wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XL/297/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 12 września 2018 r. w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Lisewo" została 

podjęta – załącznik nr 14. 

 

Ad. 11.  Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na zadane pytania i interpelacje : 

W odpowiedzi na wniosek radnej Elżbiety Lewandowskiej : 

  Gmina złoży wniosek do starostwa o pozwolenie na wycinkę drzewa; 

 Jeśli chodzi o nazwę zadania, Wójt wyjaśnił, że posługuje się nazwą projektu, dlatego 

Linowiec – Wierzbowo. Jednak najważniejszy jest zakres. Większość prac 

wykonywanych jest w Wierzbowie, łącznie z przebudową centrum; 

W odpowiedzi na wniosek radnego Jacka Mikowskiego, Wójt Gminy odpowiedział, że będzie 

z radnym Panem Dudzińskim wnioskował o zrobienie poboczy przy drodze w Lipienku.   

W odpowiedzi na wniosek radnego Antoniego Kowalskiego p. Wójt odpowiedział, że zgłosi 

wniosek do Zarządu Dróg o uprzątnięcie gałęzi. 

W odpowiedzi na pytanie radnego Edmunda Szymborskiego  

 w sprawie kolektora, Wójt Gminy odpowiedział, że urząd otrzymał pismo, że został 

on ujęty. W sprawie studzienki będzie spotkanie. 

 obcięcie konarów od skrzyżowania z 548 w kierunku stacji – wniosek do radnego 

powiatowego; 

 złe oznakowanie skrzyżowania Linowiec-Pniewite- Wójt poinformował, że spotkał się 

z dyrektorem Kalkiewiczem, który stwierdził, że droga jest dobrze oznakowana. 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że mówi z całą odpowiedzialnością, że jest źle 

oznakowane. 

W odpowiedzi na pytanie radnego Marka Szpręglewskiego, Wójt Gminy poinformował o 

etapach prac związanych z budową gazociągu.  

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zapytał czy będą przedłużone linie gazociągu 

na ulicy Hallera i Chełmińskiej.  



Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział, że nie, ponieważ firma ma problemy, że 

znalezieniem projektantów, którzy by doprojektowali te odcinki.  

Radny Marek Szpręglewski powiedział, że jeszcze za poprzedniego Wójta były całkiem inne 

uzgodnienia.  Linia na ulicy Chełmińskiej miała iść do samej górki – skrzyżowania na 

Pniewite, linia na ul. Hallera miała być do Pana (………).  Te wszystkie ciągi miały być 

projektowane do końca terenu zabudowanego.  

 

12. Wolne wnioski i zakończenie XL Sesji Rady Gminy.      

Sołtys Sołectwa Barbara Moch zgłosiła wybrzuszenie na drodze w Krusinie.  

 

Sołtys Sołectwa Pniewite zaprosił na otwarcie placu zabaw w Pniewitem, które odbędzie się 

22 września br. 

Ponadto zasygnalizował, że rolnicy mają problemy z oddaniem foli po sianokiszonkach.  

 

Radny powiatu Zbigniew Dudziński powiedział, że jeśli chodzi o interpelacje radnego Jacka 

Mikowskiego zorganizuje spotkanie z p. Radeckim. 

 

W sprawie interpelacji radnego Antoniego Kowalskiego p. Zbigniew Dudziński – radny 

powiatu poinformował, że będzie odbiór drogi. Sprawa już była omawiana na komisji 

bezpieczeństwa.  

 

Radny powiatu Zbigniew Dudziński odnośnie interpelacji radnego Edmunda Szymborskiego 

powiedział, że są uzgodnienia pomiędzy gminą a projektantem. Cyt. „Uzgadniałem, co ma 

być robione i jak. Ja Panu radnemu kiedyś pożyczałem dokumentację techniczną tego 

rurociągu.”  

Zapytał radnego Edmunda Szymborskiego czy ma tę dokumentację. 

 

Radny Edmund Szymborski odpowiedział, że tak ma.  

 

Radny powiatu Zbigniew Dudziński poprosił radnego o oddanie tej dokumentacji. Jest to 

niezbędne do prawidłowego działalności gminy i odwodnień. Można dokumentację 

skserować. Projekt powinno się zwrócić gminie.  

Natomiast, jeśli chodzi o rurociąg w uzgodnieniach z projektantem była przebudowa tego 

rurociągu. Ponieważ ma on 50 lat, albo więcej.  

Trzeba wrócić do tych uzgodnień.  

 

Sołtys Sołectwa Bartlewo Kazimierz Górczyński zgłosił wyrwy w drodze na odcinku Krusin-

Bartlewo-Błachta – Kornatowo. 

Zapytał radnego powiatowego czy droga w Krusinie będzie robiona w 2019 roku.  

 

Radny powiatu Zbigniew Dudziński powiedział, że na przyszły rok zaplanowana jest droga 

Jeleniec-Cepno. Na drogę w Krusinie nie ma jeszcze dokumentacji.  

 

Radny Edmund Szymborski – w 1872 roku przystąpiono do budowy kolei. Pod tory kolejowe 

budowano nasypy. Pod nasypami czyniono przepusty. Nie jest żadną tajemnicą, że z tymi 

papierami byłem u p. Wójta.  Z magazynami PZZ zrobiono „spilkę” . Całe Kornatowo ma 



studzienki burzowe. W ten kolektor spływają wody z całego Kornatowa. Wokół nas tereny 

podniesiono, porobiono asfalty. Gdyby to nie działało to jesteśmy zalani. Dodał, że cieszy się, 

że p. Wójt się zaangażował.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że wybrzuszenie, które zgłaszała Sołtys Sołectwa 

Lisewa jest wynikiem frezowania.  

Folie po sianokiszonkach nie będą odbierane w ramach zbiórki, ponieważ są to odpady 

przemysłowe. Była firma w Kowalewie, która odbierała.  

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski zamknął obrady XL Sesji Rady Gminy.  

 

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                          Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                           Sekretarz Obrad 

                                                                                                             Anna Dulska 

 

 

 

 

 

 

 


